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欧姆定律专题测试 

一、单项选择题 

1、如图所示的电路，电源电压恒定，当开关S闭合时（ ）.

A、A示数变小，V示数变大

B、A示数变大，V示数不变

C、A示数不变，V示数变小

D、A示数不变，V示数变大

2、如图所示的电路中，电源电压恒定，R1为定值电阻．闭合开关S，滑动变阻器R2的滑片P由b端移到a端的过程中，下列说法正确的是（ ）.
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A、电压表和电流表的示数都变大

B、电压表和电流表的示数都变小

C、电压表的示数变大，电流表的示数变小

D、电压表的示数变小，电流表的示数变大

3、如图所示的电路中，电源的电压保持不变，R1为定值电阻，R2为滑动变阻器，闭合开关S，滑片P向右移动时，则（　　）
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A、电流表A的示数变大

B、电压表V的示数不变

C、电路消耗的总功率增大

D、R1消耗的电功率减小

4、如图所示电路，电阻R1=10Ω，闭合开关S，电流表A1的示数为0.3A，电流表A2的示数为0.5A．下列说法正确的是（ ）.
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A、通过电阻R2的电流为0.5A

B、电阻R2的阻值为15Ω

C、电源电压为4.5V

D、电阻R1消耗的电功率为3W

5、如下图所示的电路中，将开关S闭合，灯L1和灯L2均发光，则下列说法中正确的是（ ）.
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A、灯L1和灯L2并联

B、灯L1和灯L2串联

C、通过灯L1和灯L2的电流一定相等

D、灯L1和灯L2两端的电压一定不相等

6、在下图所示的电路中，如果把电流表和电压表的位置对换，则会发生的状况是什么（ ）.
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A、电流表被烧坏

B、电压表被烧坏

C、灯L不亮

D、灯L烧坏

7、 

在如下所示图电路中，电压表V1和V2是完全相同的两个电压表，都有3V和15V两个量程。闭合开关S后，发现两个电压表指针偏转的高度相同，则（ ）.
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A、R1：R2=1:4
B、R1：R2=4:1

C、R1：R2=1:5

D、R1：R2=5:1

8、 

如下图所示电路中，电源电压不变，[image: image7.png]


为定值电阻，S闭合后电流表的示数为I．若要使电流表的示数为3I，应在[image: image8.png]


上( ) 
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A、并联一个阻值为[image: image10.png]


的电阻 

B、串联一个阻值为[image: image11.png]


的电阻 

C、并联一个阻值为[image: image12.png]


的电阻 

D、串联一个阻值为[image: image13.png]


的电阻 

9、 

一个同学在实验中连接电路如图所示，当闭合开关S后发现灯不亮。为检查电路的故障，他用电压表进行测量，结果是[image: image14.png]=6



，[image: image15.png]


，[image: image16.png]


，[image: image17.png]


。此电路的故障可能是( )
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A、开关S接触不良
B、L灯丝断了

C、灯L短路

D、电阻R短路

10、关于电阻的概念，下列说法中正确的是（ ）.

A、如果一个导体对电流阻碍作用越大，则它的电阻就越大，流经它的电流就越小

B、如果一个导体对电流阻碍作用越大，则它的电阻就越大，一定电压下流经它的电流就越小

C、比较导体电阻的大小，必须在相同电压下看电流大小，电流越大的电阻越大

D、导体的电阻跟它两端的电压成正比，跟其中电流强度成反比，等于它们的比值

二、多项选择题 

1、如下图所示的电路图中，当开关S闭合后，下列说法正确的是（ ）.
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A、灯[image: image20.png]


与灯[image: image21.png]


是串联，且灯[image: image22.png]


和灯[image: image23.png]


被短路 

B、电压表测量灯[image: image24.png]


两端的电压，而不是灯[image: image25.png]


两端的电压 

C、电流表[image: image26.png]


测干路中的电流 

D、电流表[image: image27.png]


测量灯[image: image28.png]


中的电流 

2、有关电压的有关说法中正确的是（ ）.

A、电压是电路形成电流的原因

B、在闭合回路中，各点都有电压

C、只要电路两端有电压，电路中就一定有电流

D、电路中有电流时，电路两端就一定有电压

答案部分 



一、单项选择题
1、

【正确答案】 B

【答案解析】
当开关S断开时，电压表测量的是电源电压，电流表测量的是通过电阻R2中的电流，如图1所示。
闭合开关后，电压表测量并联电路两端的电压，电流表测量干路电流，如图2所示。并联电路两端的电压等于电源电压，因此电压表示数不变。
电阻R2支路的电流与原电流相等，在并联电路中，干路电流等于各支路电流之和，所以电流表示数变大，B正确。
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【答疑编号10292369】 
2、

【正确答案】 A

【答案解析】
定值电阻R1与滑动变阻器R2串联，电流表测量的是整个电路中的电流，电压表测量的是定值电阻两端的电压； 
滑动变阻器的滑片P由b端移到a端的过程中，滑动变阻器接入电路的阻值变小。由串联电路电阻的特点可知，则电路中的总电阻变小，总电流必定变大。
根据欧姆定律I=U/R可知，电路中的电流变大，即电流表的示数变大； 
定值电阻R1的阻值不变，而电路中的电流变大，由公式U=IR可知，定值电阻R1两端的电压变大，即电压表的示数变大。

【答疑编号10292331】 
3、

【正确答案】 D

【答案解析】
因为电路中的电流变小，而定值电阻R1的阻值不变，所以由公式P=I2R可知电阻R1消耗的电功率变小，故D符合题意。

【答疑编号10292316】 
4、

【正确答案】 B

【答案解析】
A1测量R1的电流，电流大小为0.3A，A2测量总电流，根据并联电路的电流关系，可以求出流过R2的电流为0.5A-0.3A=0.2A。根据电阻R1可以求出电路中的电压，此时电源电压和两个电阻两端电压相等，电压U=R1I1=10Ω×0.3A=3V，可以求出电阻R2的阻值为3V÷0.2A=15Ω。电阻R1消耗的电功率为P1=U1I1=3×0.3=0.9

【答疑编号10292274】 
5、

【正确答案】 A

【答案解析】
L1和L2是并联关系，两者都和电源的电压相等，A正确。

【答疑编号10292265】 
6、

【正确答案】 C

【答案解析】

在电流表和电压表位置对换前：
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电流表和电压表位置对换时，电路结构发生变化，整个电路的总电阻为：
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([image: image32.png]


和[image: image33.png]


并联后又与[image: image34.png]


串联)
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，所以：[image: image36.png]


，此时通过电压表的电流为：

[image: image37.png]



电流表的示数为：

[image: image38.png]



所以电流表不会被烧坏

再由[image: image39.png]


 所以C正确．

【答疑编号10292256】 
7、

【正确答案】 A

【答案解析】
电压表V1所测的是R1两端的电压，电压表V2所测为R1和R2串联后的总电压，两表指针偏转高度相同，所以两表所使用的量程一定不同。因此有U2=5U1.
电路中的总电流为I=U/(R1+R2)，电压表V1的电压为U1=IR1=R1U/（R1+R2）
电压表V2的示数为U2，U2=U
U=5R1U/(R1+R2) 解出：R1：R2=1:4

【答疑编号10292219】 
8、

【正确答案】 C

【答案解析】
电路中使电流强度改变为3I的原因是电路中总电阻变了．在电源电压不变的条件下，根据欧姆定律，U不变，I变大时只有[image: image40.png]


变小。根据并联电路的电阻关系，可以得出并联一个一半阻值的电阻，电流会变为原来的3倍。
【答疑编号10291869】 
9、

【正确答案】 C

【答案解析】

灯不亮有两种原因：一是断路，没有电流通过灯泡；二是短路，电流不从灯通过，这也是题中第一个已知条件的原因，电压表示数有两种可能：一是电路正常，电压表所测电压就是这部分电路的电压；二是电压表所测部分断了，电压表与其他用电器串联在电路中，它的示数为电源电压。而电压表没有示数也有两种可能：一是电压表所测电路之外的其他电路断路；二是电压表所测电路短路．题中[image: image41.png]=6



，说明电源电压为6V；[image: image42.png]


，说明开关S是闭合的；[image: image43.png]


说明灯L短路；[image: image44.png]=6



说明这部分电压等于电源电压．对于电路而言，若电路正常，电阻R两端的电压应小于电源电压．综合上述分析，电路故障的可能原因是：灯L短路使电阻R两端电压等于电源电压，电阻R断开，使电压表与灯串联在电路中，电压表示数为电源电压．因此本题选C正确。
【答疑编号10291838】 
10、

【正确答案】 B

【答案解析】
导体的电阻是导体本身的一种性质，它决定于导体的材料、长度、截面积及温度，与其两端的电压和通过的电流大小无关。通过导体中的电流的大小除了与导体的电阻有关外(导体的电阻与电压、电流无关)，还与导体两端的电压有关。A项错误，B项正确。而比较两种导体的电阻大小也是要看上述影响导体电阻的因素，可以在相同电压下看电流的大小，但不是必须，也不是电流越大的电阻越大，C项不对。很显然D项所述内容也不对。

【答疑编号10291806】 
二、多项选择题
1、

【正确答案】 CD

【答案解析】

在判断电路的性质时，由于电流表[image: image45.png]


和[image: image46.png]


两端电压为零，可以将它们看作为导线．而电压表V中电流为零，可以看作为断路。等效电路如下，在此图中可见灯[image: image47.png]


和灯[image: image48.png]


是并联在A、B两点之间，由并联电路的电压特点[image: image49.png]


．所以电压表V是测灯[image: image50.png]


和灯[image: image51.png]


上的电压，同时也是电源电压。电流表[image: image52.png]


测的是总电流，电流表[image: image53.png]


测的是通过灯[image: image54.png]


的电流．所以选C、D正确。
【答疑编号10291805】 
2、

【正确答案】 AD

【答案解析】
电路有电流的条件是：电路要闭合，有电源。有电源才能提供电压，所以A、D正确。电压一定是对电路(导体)两端而言的，电路中的某一点没有电压，但这一点是可以有电流的通过，所以B不正确。而C中没有说明电路是否闭合，也不正确。

【答疑编号10291788】 
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